中央宣传部、公安部 发布2022"最美基层民警"先进事迹

新华社电 为深入学习贯彻习近平法 治思想和习近平总书记关于新时代公安工 作的重要论述、重要训词精神,大力弘扬伟 大建党精神,激励广大公安民警奋进新征 程、建功新时代,中央宣传部、公安部近日 向全社会宣传发布2022"最美基层民警" 先进事迹。

张梁、吕游、赵恒彬、安二宝、马春雨、张宇航、何欢、路博阳、陈建强、孙益海、梁晓丽、朱明、施晓健、艾金凤、张连波、陈民生、常武(牺牲)、李江、时春霞、杨伯伦、乔晋

军、周和理、黄晨、朱允宏、石林、黄家斌、樊有宏、刘汉朝、阿旺丹德、袁芳、潘金磊、覃锋、曾芝强、徐娟、程万里、符世彻、陈宇、王微等38名个人光荣人选。他们中,有的驻守边疆高原,克服常人难以想象的困难,守卫一方平安;有的奋战打击一线,冲锋在前、不怕牺牲,屡破大案要案;有的穿梭街巷社区、抗疫一线,全心全意解决群众"急难愁盼",成为百姓的贴心人;有的刻苦钻研技能本领,在改革强警、科技兴警的道路上绽放青春光彩、成就奋斗人生。他们虽来自不同

警种岗位,但都以强烈政治担当、使命担当、 责任担当,忠实履行新时代使命任务,用汗水、鲜血乃至宝贵生命,生动诠释了对党、对 国家、对人民、对法律的无限忠诚,谱写了一 曲曲人民公安为人民的英雄赞歌,充分展示 了党领导的社会主义国家人民警察克己奉 公、无私奉献的良好形象。

发布仪式现场采用视频展示、人物访谈、"云"连线等形式,从不同侧面讲述了他们的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、公安部负责同志为他们颁发"最美基层

民警"证书。

广大公安民警纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",以"最美基层民警"为榜样,牢记初心使命,强化使命担当,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,坚决捍卫政治安全,全力维护社会安定,切实保障人民安宁,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

2022"最美基层民警"乔晋军:

群众在哪里 宣传就到哪里

本报讯"老乔入选了!"中央宣传部、公安部近日向全社会宣传发布2022"最美基层民警"先进事迹,我省海口市公安局秀英分局五源河派出所所长乔晋军光荣入选。得知这一消息后,海口五源河辖区群众老陈第一时间为乔晋军点了赞。

据了解,46岁的乔晋军已从警25年,被辖区群众亲切地称为"老乔"。2004年以前,乔晋军是山西省太原市公安局的一名骑警,2019年开始担任五源河派出所所长。从马背上的警察,到海口市公安局督察支队,再到五源河派出所,他用一腔热血服务着辖区群众:为加大反电诈宣传力度,他自购喇叭提醒群众加强防范;为了辖区的治安管理工作,他甚至将家安在了派出所……

"江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。"乔晋军对派出所的 民警时常说这么一句话。面对这一次荣誉,他坦言:"我还想再努力一点"。 记者 畅凯



创新宣传形式,"是自带音响的警察"

2019年6月,乔晋军到任五源 河派出所。他的"装备"变成了电瓶 车和扩音喇叭。他用的喇叭很特别: 这是一种可以充电录音,能循环播放 的扩音喇叭,提醒群众加强防范砸车 盗窃、电信网络诈骗等案件。

乔晋军为了录音特意加强了普通话的练习,"没有主播的字正腔圆,好歹咱也声音洪亮,吐字清晰。"

于是,乔晋军的喇叭声,成了辖 区群众最熟悉的声音,很多没见过他 的人来到派出所,只根据声音就能找 到谁是所长。群众说:"老乔是一个 自带音响的警察。"

"我们所长的宣传方式,总能让 人眼前一亮。"五源河派出所民警告 诉记者。

除了发放宣传单、在辖区拉横幅、张贴宣传海报、利用微信朋友圈开展反诈宣传外,乔晋军还创新宣传形式,在辖区摆放"派出所民警人像",在辖区商业地段开展下载"国家反诈中心"APP现场抽奖、赠送书画作品等活动。

整合辖区干名保安组成"保安联盟"

五源河派出所辖区的海南国际会展中心,是两届中国国际消费品博览会等大型活动的举办地,所处的海口西海岸片区进入高速发展期,小区、商圈、医院、学校以及企业总部纷纷入驻,人员流动大,给社会治安管理提出了新的课题。

面对困难,乔晋军并没有退缩, 而是针对辖区物管小区及企事业单位多的特点,反复调研考证、因地制 宜、合理安排,发掘出保安力量这一新的平安增长点。

在与辖区建成的37个小区、18家酒店旅馆、32个在建工地等管理方沟通后,五源河派出所整合了1069名(现825名)保安,"保安联盟"应运而生。将各小区保安巡逻范围延伸到小区围墙外,直接辐射至相邻小区的外围街道,并细分巡逻时段,保障值守全覆盖。为提升工作效能,乔晋军经常组织保安指导培训,为辖

区每一名保安配发写有"海口市公安 局保安联盟"字样的红袖章。

效果立竿见影,2020年五源河派出所盗窃刑事案件立案50起,比2019年61起同比下降18%,其中盗窃电动车案件2020年立案6起,比2019年27起同比下降78%。2022年至今,辖区各类案件更是呈现断崖式下降。

夏季治安打击整治"百日行动" 开展以来,乔晋军充分发挥"保安联盟"机制,带队开展治安隐患排查,对辖区多个在建工地进行矛盾纠纷排查化解,组织人员在辖区开展集中清查3次,单位自行组织社会面清查8次,抓获在逃人员4人。8月11日,在保安员配合下,乔晋军迅速带领值班民警肖明兴、联防队员孟琪琳等人在辖区内一在建工地抓获外逃27年的命案嫌疑人姚某某,顺利将嫌疑人移交外地办案单位。

加入264个微信群,把群 众的事当成自己的事

五源河派出所办公室墙上挂着十几面锦旗,就任所长以来,五源河派出所和乔晋军本人 多次收到群众赠送的锦旗和表扬信件。

"乔所长的业务能力和工作智慧,让我见证了海南自贸港省会公安局优秀警官的风采。他让我一个举目无亲的外地人,感受到海南良好的秩序。"辖区网友"岛叔"在朋友圈里写下这样的话。

"岛叔"住的高楼有一家外地租户,中介安装了一台劣质空调,经常发出噪声。有一天"岛叔"和租户商量,对方竟回屋拿菜刀出来,还先报警。接到报警后,乔晋军亲自到小区现场协调处理,主持了租户、物业、社区三方会议,还自己掏钱凑份子,纠纷得到妥善解决,各方皆大欢喜。

"理所应当,心甘情愿",完成这样一项工作后,乔晋军长舒一口气。他在派出所例会上提得最多的就是在为民办事中,要树立"沟通桥梁"的理念。怎么拉近与群众的关系?首先要把群众的事当成自己的事!

类似帮助群众解决难事的例子还有很多。 辖区一名偏执型精神分裂症患者发病,父母求助派出所,乔晋军开车陪同其父母将患者送至 医院,并协助医院为其治疗。期间被患者拉扯、 谩骂,该患者病发期间还多次在网上发布不实 信息诋毁乔晋军。对这些,他都一笑了之,"只 要辖区群众安宁,我的所做就不会被老百姓误 解"。

乔晋军时常关注自己的手机,"因为时不时会有群众在群里面喊我。"乔晋军加入了辖区各小区业主的264个微信群,名称基本以"某某小区"备注。从"我们群里真的有警察"的惊叹到"有事@乔所"的感叹,无论是否涉及公安业务范畴,群众有疑问都乐意向乔晋军求助,他们知道在那里会收获细致、全面、耐心的回应,乔晋军则各方求证查实找到答案或告知相关职能部门联系。

安装"自动打铃"系统, 用规章制度强化队伍建设

"公安机关是纪律部队,派出所是半军事 化单位,必须要严格管理。"从深耕多年的纪 检督察岗位到应组织需要上任派出所所长, 乔晋军深知以制度管事、用制度管人的决定 性作用。

乔晋军到任五源河派出所工作后,全面 落实新时代基层党建工作总要求,积极响应 市局党委提出的党建工作目标,充分发挥基 层党组织的战斗堡垒作用,紧紧围绕"让党旗 在警营高高飘扬",以"党建带队建,党务促警 务"为宗旨,准确抓住了"牛鼻子",全面提升 派出所的各项工作。

在他的坚持下,五源河派出所安装了"自动打铃"系统,早上起床、吃饭、午休,都有严格的时间节点。刚开始的时候,肯定有人不适应,面对这些问题,乔晋军的选择是"以身作则、严以律己"。尽管一开始也有人抱怨,但在他的坚持下,一系列的规章制度被执行了下来。所里有个别辅警、联防队员忍受不了而辞职,换来的是五源河派出所真正成为了一支作风优良、纪律严明、创先争优的队伍。

据了解,五源河派出所荣获集体三等功2次、先进基层党组织1次、消博会安保先进集体1次,海南省委2021年"为民办实事"海南政(警)务便民服务站服务之星流动红旗1次。派出所2人获得疫情防控嘉奖,1人获得全市三年禁毒会战先进个人,1人获评"海口好人"荣誉。

乔晋军本人荣获公安部"全国公安机关 爱民模范"、海南省优秀党务工作者、海南省 十佳人民警察提名奖、2019-2020年度海南 省平安建设先进个人、海南省公安厅新中国 成立70周年大庆安保维稳先进个人、海南省 公安厅新冠肺炎疫情防控工作成绩突出先进 个人等荣誉,先后荣立个人三等功4次、荣获 嘉奖6次。